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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΧΗΜΕΙΑΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ  
 

ΘΕΜΑ 1Ο: 
 
1.1. α  
1.2. γ 
1.3. δ 
1.4. α 
1.5. α → Λ 

β → Σ 
γ → Λ 
δ → Σ 

ε → Λ 
 
ΘΕΜΑ 2ο  
 
2.1  
α. 11Νa    :      1s2 2s2 2p6 3s1 
    17Cl      :     1s2 2s2 2p6 3s2 3p5  
  
β. RNa > RCl   η ατοµική ακτίνα του Cl είναι µικρότερη αυτής του Na  επειδή το 
Cl βρίσκεται στη 17η οµάδα και 3η περίοδο ενώ το Na βρίσκεται στην 1η οµάδα 
και 3η περίοδο και όπως γνωρίζουµε η ατοµική ακτίνα σε µία περίοδο του Π.Π 
µειώνεται από αριστερά προς τα δεξιά επειδή αυξάνεται το δραστικό πυρηνικό 
φορτίο, άρα αυξάνεται η έλξη των ηλεκτρονίων της εξωτερικής στοιβάδας από 
τον πυρήνα.  
 
2.2  
 

OHCOCOONaHCNaHCOCOOHHC 2252352 +↑+→+   
CINHCuCCHCNHCuCICHCHC 452352 +↓−≡−→++≡−  

OH3SONa2OCuCOONaHCNaOH5CuSO2CHOHC 242252452 ++↓+→++  
 

2.3  
 
(∆1) HCl    C M  
 
(∆2) CH3COONa  C M  
 
(∆3) NH4Cl  C M  
 
α. HCl < NH4Cl < CH3COONa  
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β.  το HCI είναι ισχυρός ηλεκτρολύτης   −
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ΘΕΜΑ 3Ο:  
 

α.  
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β.  
OH11MnSO4SOK2COOHHC5SOH6KMnO4OHCHHC5 244252424252 +++→++

 
4 5 

       mol ;5
08,0
=      0,02 

n = CV → V = mL160V5,0
08,0

1,0
5/08,0

=→=  
 
 
ΘΕΜΑ 4Ο: 
 
α. (∆1): 
 
(Μ)  +− +↔+ OHCOOCHOHCOOHCH 3323  
αρχ.   0,1 
αντ.   x 
παρ.   -  
ισορ.  0,1 – x     x           x 
 [ ] [ ]

[ ]
[ ] [ ] 3pHOHlogpHM10OH

10x1,0
x101,0

x
x1,0

x
COOHCH

OHCOOCHka

3
3

3

62
2

5
22

3

33

=→−==

=→=→=
−

=
⋅

=

+−+

−−
+−

 

 
(∆2):   ( ) 01,0

Na
01,0
COOCH

01,0
COONaCHM 33

+−

+→ . 
 
Το ιόν του Να+ δεν αντιδρά µε το νερό επειδή αντιστοιχεί σε ισχυρό 
ηλεκτρολύτη, ενώ το ιόν του CH3COO-  αντιδρά επειδή αντιστοιχεί σε ασθενή 
ηλεκτρολύτη, άρα:  
 
(Μ)  −− +↔+ OHCOOHCHOHCOOCH 323  
αρχ.   0,01 
αντ.     x 
παρ.     -  
ισορ.  0,01 – x       x              x 
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β. Με την ανάµιξη αλλάζουν οι συγκεντρώσεις άρα:  
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CH3COOH:  V . 0,1 = 2V. c → c = 0,05M 
 
CH3COONa:  V . 0,01 = 2V . c1 → c1 = 0,005M 
 
(M)  CH3COOH + H2O  ↔ CH3COO- + H3O+ 
αρχ.     c 
αντ.      x 
παρ.      -  
ισορ.   C – x        x   x 
 
(M)  CH3COONa → CH3COO- + Na+ 
            c1       c1             c1 
 
[CH3COOH] = c – x ≈ c M  (λόγο ka) 
[H3O+] = x M 
[CH3COO-] = x + c1 ≈ c1 M (λόγω Ε.Κ.Ι.) 
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 γ. Έστω V1 mL  CH3COOH 0,1M 
 και      V2  mL  NaOH  0,2M 
 
Mε την ανάµιξη αλλάζουν οι συγκεντρώσεις  
 
CH3COOH: V1

.0,1=(V1+V2) c →  c= M
VV
V10

21

1

+

⋅,  
 
NaOH: V2

.0,2=(V1+V2) c1  →  c1= M
VV
V20

21

2

+

⋅,  
 
Τα σώµατα αντιδρούν:  
 
(M) CH3COOH + NaOH  →  CH3COONa + H2O 
αρχ. c   c1    - 
αντ. c1   c1    - 
παρ. -   -    c1 
τελ. c-c1   o    c1 
 
 
Mετά την αντίδραση το διάλυµα περιέχει  
CH3COOH (c-c1) M και είναι Ρ.∆ 
CH3COONa c1  M 
 
Αντιδρά πλήρως το το ΝαΟΗ, διότι αν αντιδράσει πλήρως το οξύ µε τη βάση 
το διάλυµα που προκύπτει έχει  pH>7 
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 )Μ(  CH3 COOH + H2O ↔  CH3COO- + H3O+ 
 αρχ     C – C1 
 αντ Χ 
 παρ -  
 ισορ C - C1 – X            X     X 
 
 
 )Μ(  CH3 COONa + H2O ↔  CH3COO- + Na 
        C1   C1    C1 
 
 
 
 
 
 [ CH3 COOH ] = (C – C1 – X) M M)CC( 1−≈  
 [ CH3 COO- ] = (c1 - x) M )IKE(MC1 ⋅⋅≈  
 [ H3O+] = x M 
 pH = 4 → [H3O+] =10-4 →  x=10-4 M 
 
 
 Kα = →=−→

−

⋅
=→

⋅ −
−

+−

11
1

4
15

3

33 C10CCCC
10C10]COOHCH[

]OCH[]COOCH[  
  
 22

1
V
VV22VVV

V2,011VV
V1,0C11C

1

2
21

21

2

21

1
1 =→=→

+
=

+
→=  

   
Επιµέλεια: Πανταζόπουλος Ηλίας – Κουκουλάς Ιωάννης – Χηµικοί  

 
 


